Эсее «Я- воспитатель»
[bookmark: _GoBack] Профессия воспитатель - как электричество: 
с напряжением встаешь, 
с сопротивлением идешь на работу ,
 весь день искришь,
 а возвращаешься домой и.... вырубаешься!!!

              Сказано немного грубовато. Но суть остается. Ты действительно целыми днями искришь, но придя домой нет, не вырубаешься, а продолжаешь думать о своих малышах. Ты думаешь, чтобы еще такого интересного и необычного завтра показать и рассказать детям.
            Искрить я начала давно, еще в прошлом веке. Конечно, я как и все задумывалась о своем будущем: кем быть, какую профессию выбрать. В то время еще профессия учителя была в почете поэтому я тоже решила стать учителем, но в силу семейных обстоятельств пришлось идти работать в детский сад. Переступив порог своего первого места работы, и увидев, двадцать пять пар восхитительных глаз, я поняла – это мое.
             И вот уже на протяжении тридцати двух лет я подрастаю и опять становлюсь маленькой с каждой группой своих детей. 
         С теплом вспоминаю свой первый выпуск, они были ровесниками моего сына, поэтому особенно дороги. Первый выпуск, с ними я многому научилась. Дети открывали для себя каждый день что-то новое, это новые открытия и достижения и я должна была превратить эти дни в дни радости и счастья, а детский сад в место, где уютно, спокойно и хорошо. Я поняла, что, самое удивительное и прекрасное в моей профессии то, что она дает возможность заглянуть  в мир детства. И хоть «все мы родом из детства», мы очень быстро забываем этот волшебный мир, не понимая даже собственных детей. Этот мир каждый день готовил мне что-то новое, необыкновенное и удивительное. Я каждый день открывала в детях интересное, необычное. Так незаметно прошло пять лет. И когда пришло время прощаться  помню, как я волновалась, как не могла начать выпускной утренник, слезы лились сами собой, такие эти дети были мне родные. Сейчас уже многие из них привели своих детей в детский сад. Хочется, чтоб и у них были тоже хорошие воспоминания о воспитателях.
           Не могу сказать, что на протяжении всего трудового пути все было легко и гладко. Были и минуты разочарования и моменты, что делаю что-то не так, что не справляюсь с поставленными задачами, что может быть это не моё.  Но заходя в группу, видя улыбки детей, слушая о каких-то детских переживаниях, встречаясь с родителями, беседуя с ними, все сомнения отступали. Детская непосредственность скрашивала любой трудный момент. Я понимала, что нужна своим малышам. Нужно было срочно решать очень важную для маленького человека задачу. «Тот смешлив, а этот смотрит косо. Там драчун уж затевает бой. А вопросы, тысяча вопросов и ответа требует любой».  
          В.А.Сухомлинский писал: «У каждого ребёнка в глубине души спрятаны колокольчики. Надо только отыскать их, затронуть, чтобы они зазвенели добрым и весёлым звоном». Теперь я знаю, что я самый счастливый человек и у меня самая гуманная, добрая и нужная профессия. Детские колокольчики сопровождают меня всю жизнь. Я отдавалась и отдаюсь детям всеми фибрами своей души. Я думаю, подозреваю, чувствую, что  слова А.П. Чехова: «Воспитатель должен быть артистом, художником, горячо влюбленным в свое дело» сказаны обо мне. За время работы в детском саду я, как актриса сыграла и добрую Снегурочку, и коварную Бабу –Ягу, и злую Снежную Королеву, и добродушного и веселого Карлсона, да всех и не перечесть. Сколько было проведено открытых мероприятий для студентов педагогических колледжей, для коллег. И во всем мне помогали мои дети и родители. Ведь без поддержки родителей воспитанников многие задумки могут не воплотиться. Я благодарна судьбе, что на моем трудовом жизненном пути встречались хорошие отрывчатые родители.
          Теперь  я  уверена, что мой выбор профессии оказался правильным. Я и врачеватель душ, и воспитатель будущего. А что может быть прекраснее этого? Опыт и понимание многих истин приходит с годами. Многое переоцениваешь с взрослением. Но я уверена, что вслед за  педагогом Яном Каменским я еще не раз повторю: «Наша профессия самая лучшая, как ни другая под солнцем».
     С уверенностью могу назвать себя счастливым человеком, потому что люблю детей, занимаюсь любимым делом, и воспитываю счастливых детей. И на вопрос «Почему я выбрала именно эту профессию?» легко отвечу: «Потому что сама профессия  выбрала меня!»

